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Les pieux Franki.

Quels que soient la longueur et le Systeme de pieux Franki
ä executer, ils s'effectuent tous avec le meme type de sonnette
de 9 metres de hauteur, s'orientant et se deplagant mecani-

quement, et meme possedant un Systeme de verin venant se

caler mecaniquement sur le sol, lorsque la machine est en

place.
En outre, pour des travaux speciaux, lä oü l'on ne dispose

pas de la hauteur süffisante et oü Femplacemen t disponible
est tres restreint, il est etabli des machines dont la hauteur
de la fleche ne depasse pas 6 ä 7 metres.

La partie motrice de la machine est constituee par une
machine ä vapeur ä deux cylindres, ä renversement de marche.

Par divers jeux d'engrenages, on obtient la rotation et la
translation de la machine, ainsi que la manoeuvre des deux
verins places ä 1'avant de la sonnette, destines ä caler celle-ci

sur le sol lors des efforts effectues par le retrait des tubes.
On emploie un treuil ä deux tam'bours et debrayage dont

l'un sert ä la manceuvre d'un mouton de 2000 kg., utilise
pendant le foncage du cuvelage et, ensuite, ä la manceuvre
d'un dameur de 900 kg. pendant le betonnage ; l'autre tam-
bour du treuil sert ä la manceuvre d'un eäble qui, par mou-
flage, permet la traction necessaire au retrait des cuvelages.

Cette machine, tres maniable, ne necessite aucun hauban-

nage, et assure, par elle-mSme, sa stabilite pendant son
travail. Son faible encombrement lui permet d'atteindre les coins

les plus recules.
Le procede d'execution des pieux Franki varie suivant la

nature du terrain ä traverser. II existe quatre modes d'execution

differents, denommes Systeme A, B, C et D. Nous decri-

rons brievement le Systeme A qui est employe quand la
resistance ä la penetration de la pointe est predominante par
rapport ä la resistance que presente la penetration des cuvelages
dang le sol; par exemple, dans le cas de vieux remblais,
anciens terrils d'usine comprenant des blocs de laitier, des

fonds de poche de coulee, voire meme des couches de laitier
eoule ; terrains d'alluvions, oü se rencontrent des roches ou

gros graviers isoles, meme aussi des blocs de maconnerie ou
d'anciennes fondations.

La confection d'un pieu Franki comprend deux periodes
bien distihetes :

1° Le' foncage d'un cuvelage ferm6 ä sa partie inferieure

par un bouchon ;

2° Le betonnage et le damage du puits ainsi iorme par le

retrait successif des cuvelages.
— Foncage. — Le cuvelage est forme d'une serie de deux

ou plusieurs tubes concentriques en acier ayant ch'aeün 3, 4

ou 6 metres de longueur, et coulissant les uns dans les autres

(fig. 1 et 2).

Ces tubes sont places et maintenus verticaux contre la
jumelle (fig. 3).

On introduit alors dans le tube du plus petit diametre un
bouchon en acier fore d'untrou central, dans lequel passe une
tige de 4 ä 5 metres de longueur, terminee par un trepan coni-

que, en saillie sur le bouchon,
Le bouchon repose sur un epaülement fourni par un man-

chon rive interieurement ä l'extremite inferieure du tube.
On introduit dans le tube, le mouton qui coulisse sur la tige.
L'enfoncement se fait par l'action de ce mouton de 2000 kg.

qui vient frapper le bouchon reposant sur le tube. Le tube
exterieur, etant fixe ä la jumelle, servira de guide pour
l'enfoncement des tubes interieurs.

L'action du mouton se produisant ä la partie inferieure du

tubage, provoque un enfoncement vertical; le mouton trans-
met directement son action sur le bouchon perforateur, donc avec
le maximum d'effet utile.

Le premier tube est muni, ä la partie superieure, d'une
frette exterieure qui entraine le deuxieme tube, lorsqu'elle
rencontre le manchon interieur et inferieur du tube suivant.

Lorsque les tubes sont enfonces ä la profondeur voulue, on
retire le mouton et le bouchon (fig. 4) et l'on obtient ainsi un
puits cuvele sur toute sa .hauteur.

Le trepan de la tige emergeant sur le bouchon, ramene, avec

lui, un echantillon de la derniere couche de terrain traversie; on
s'assure ainsi si l'enfoncement du cuvelage a bien ete pousse
jusqu'au bon terrain,

Betonnage. — L'enlevement du bouchon ayant decouvert
le terrain au-dessous du niveau inferieur du tubage sur une
hauteur de 50 cm, environ, et suivant une forme tronconique,
on procedera a la confection de l'empattement ä la base du

pieu.
A cet effet, on remplit la cavite formee par le retrait du

bouchon au moyen de beton que Pon dame fortement ä l'aide
d'un pilon de forme allongee (fig. 2) d'un poids de 900 kg. tom-
bant en chute libre d'une hauteur de 3 ä 4 metres, perforant
le beton et le refoulant laieralement dans les parois des terres

prealablement renforeees du fait de l'enfoncement des tubes
de gros diametre.

Lorsque l'empattement ä la base est constitue, on place,
suivant le cas, des barres d'aeier, qui serviront de guidonnage
au mouton dameur et, en outre, de liaison entre le pieu et les

poutres de liaison et ancrages. Le mouton est perce, ä cet
effet, de 3 ou 4 trous longitudinaux dans lesquels on engage
les barres d'aeier qui le guideront dans sa chute (fig. 5).

Pour la confection du pieu proprement dit, on releve les

tubes au für et a mesure du chargement de beton et du
damage, de facon ä ne jamais laisser les parois des terres d nu,
et a ne pas avbir d'eboulement des terres dans le beton.

Lorsque le premier tube est completement bätonne, on le
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